

Лунева К.А.

Алтайская государственная педагогическая академия.
Научный руководитель – Н.А. Матвеева, д.соц.н., доц.

ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ КАК ВАЖНОЕ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ДЛЯ РАЗВИТИЯ МОЛОДЕЖИ

С 12 по 13 октября 2012 года Алтайская государственная педагогическая академия вошла в ряды организаторов и участников Всероссийского фестиваля науки - 2012. Лозунг Фестиваля «Прикоснись к науке» предполагал непосредственное участие всех желающих в увлекательных научных экспериментах и тренингах, играх, полезных и познавательных мастер-классах и других интерактивных формах просвещения. 12 октября в АлтГПА в рамках Фестиваля науки стартовал проект «Научная кругосветка» для команд первокурсников всех факультетов и институтов ВУЗа. Программа первого дня фестиваля завершилась студенческим флэшмобом «Прикоснись к науке». На площадке у кинотеатра «Мир» студенты педагогической академии выстроили трехцветный логотип Всероссийского фестиваля науки. Второй день Фестиваля науки в АлтГПА прошел под лозунгом – «О сложном просто». Более 500 учеников из девятнадцати школ города Барнаула, а также многочисленные родители с детьми и бабушки, дедушки с внуками разного возраста - от дошколят до старших школьников - посетили 13 октября Фестиваль науки в педагогической академии. Для детей дошкольного, школьного возраста, студентов и родителей работали экспериментально-исследовательские и творческие площадки по различным отраслям науки: психология, педагогика, история, археология, физика, философия, лингвистика и физическая культура. Всего 17 площадок. На выходе участникам предлагалось заполнить анкету

«Обратная связь», целью которой стало изучение актуальности проведенного Фестиваля наук для различных категорий участников. В исследовании приняли участие 59 школьников, 12 студентов, 20 родителей и учителей. Для учащихся школ интересными оказались такие площадки, как «Наука. Здоровье. Спорт» (функциональное тестирование, помогающее определить предрасположенность ребенка к тому или иному виду спорта), «Психология как наука и творчество» (психологическое тестирование, тренинг), «Своя игра» (интеллектуальное шоу-викторина), мастер-класс «Валяние шерсти», мастер-класс по плетению кос и обучению чтению рукописных источников, творческая мастерская «Народная игрушка». Студенты посетили большинство площадок, названных школьниками «Психология как наука и творчество», мастер-класс «Валяние шерсти», творческая мастерская «Народная игрушка» и добавили в этот список мастер-классом «Мир Энкаустики» и интерактивную выставку археологических находок. Учителя и родители в этот день полностью разделили интересы студентов и учеников. Все участники исследования отметили, что на Фестивале науки приобрели новые знания об окружающем мире, узнали много нового о себе и просто интересно провели время. Большинство участников (60%

школьников, 50% студентов, 60% учителей и родителей) не посещали ранее подобные мероприятия. 94% школьников, 92% студентов и 100% учителей и родителей остались довольны своим участием в данном мероприятии и хотели бы посетить Фестиваль науки еще раз.